Информация  для  хозяйствующих субъектов


15 июля 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016г. №290-ФЗ, который внес существенные изменения в порядок применения контрольно-кассовой техники, установленный Федеральным законом  от 22.05.2003г. № 54-ФЗ.
Закон обязывает организации и ИП, которые должны применять ККТ, перейти на модели с фискальными накопителями данных (ст. 1.1 Закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ). С помощью новых ККТ сведения о проведенных операциях с наличными или с использованием электронных средств платежа будут передаваться через операторов фискальных данных в налоговые органы в онлайн-режиме. 
Однако в местностях, удаленных от сетей связи, можно применять «автономные» модели ККТ. Это те модели, которые не передают фискальные документы онлайн, а записывают данные на фискальный накопитель. Постановлением  Правительства  Самарской области  от 27.03.2017 № 185утвержден Перечень отдаленных от сетей связи местностей в Самарской области, на территории которых пользователи могут применять контрольно-кассовую технику в режиме, не предусматривающем обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных.
На территории муниципального района Безенчукский Самарской области  к таким местностям относятся:
- железнодорожный разъезд восток, деревня Дмитриевка, поселок Новооренбургский, поселок Сосновка, входящие в состав городского поселения Безенчук;
- городское поселение Осинки;
- сельское поселение Васильевка;
- сельское поселение Екатериновкка;
- сельское поселение Звезда;
- сельское поселение Купино;
- сельское поселение Макарьевка;
- сельское поселение Натальино;
- сельское поселение Ольгино;
- сельское поселение Переволоки;
- сельское поселение Песочное;
- сельское поселение Преполовенка;
- сельское поселение Прибой.
Новый закон об онлайн кассах вступает в силу для уже применяемой кассовой техники и для вновь зарегистрированной в разные сроки. 
	Период
	Порядок применения ККТ

	До 01.02.2017
	До указанной даты можно:
— использовать, как раньше, уже применяемую ККТ, в том числе перерегистрировать и снимать с учета в соответствии с ранее действовавшим порядком;
— зарегистрировать обычную ККТ без функции онлайн-передачи данных в налоговые органы по старым правилам (ч. 3 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ).

	01.02.2017 – 01.07.2017
	В указанный период можно:
— использовать, как раньше, уже применяемую ККТ, в том числе перерегистрировать и снимать с учета в соответствии с ранее действовавшим порядком;
— зарегистрировать только современную кассу, передающую фискальные данные налоговикам в онлайн-режиме (ч. 6 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ). Поскольку сведения должны передаваться через оператора фискальных данных, организации (ИП) необходимо заключить договор с таким оператором (ч. 4 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ).

	После 01.07.2017
	После указанной даты можно зарегистрировать и использовать только современную кассу, передающую фискальные данные налоговикам в онлайн-режиме.
Исключение предусмотрено для тех организаций и ИП, которые расположены в местностях, отдаленных от сетей связи. Поскольку у них просто не будет технической возможности выполнить данные требования Закона. Перечень таких местностей определяют региональные власти (п. 7 ст. 2 Закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ).


Те организации и ИП, которые до вступления в силу комментируемого Закона были вправе не применять ККТ, и далее могут ее не применять вплоть до 1 июля 2018 года (ч. 9 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ). Аналогичная ситуация у предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения (ч. 7 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ), организаций и ИП, которые выполняют работы, оказывают услуги населению и оформляют при этом бланки строгой отчетности (ч. 8 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ), а также тех, кто ведет торговлю с использованием торговых автоматов (ч. 11 ст. 7 Закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ).

